



Перед поездкой на озеро Хомутинино в 2018 году

НЕУЁМНАЯ ЭНЕРГИЯ

В Коркинском округе пятнадцать лет активно и плодотворно работает местное отделение Союза пенсионеров России (СПР). Сегодня организацию возглавляет Татьяна Захарова. В стенах общества родилось много интересных инициатив, например, клуб встреч «Добродеи».

Юрий Сейидов

Общественная организация Союз пенсионеров России была зарегистрирована в 1994 году. Это крупнейшее в стране объединение ветеранов: более полутора миллионов человек, около двух тысяч местных подразделений СПР действуют на территории 85 субъектов Российской Федерации. Ведётся организационная работа по созданию региональных отделений на новых территориях.

– СПР активно участвует в общественно-политической жизни страны, в формировании социальной политики государства в отношении пожилых людей, в разработке федеральных проектов и программ развития регионов, – рассказывает Светлана Манаенкова, свыше тридцати лет возглавлявшая управление Пенсионного фонда РФ по Коркино и стоявшая у истоков создания местного отделения СПР. – Главная цель – защита законных прав пенсионеров, улучшение качества жизни, активное долголетие, вовлечение в общественную деятельность.

Иногда человек, выйдя на заслуженный отдых, вдруг оказывается, можно сказать, запертый в четырёх стенах.

Не все к этому готовы. И хотя общественных организаций немало, было решено создать Союз пенсионеров. Первым председателем местного отделения СПР по предложению тогдашнего главы Коркинского района Геннадия Усенко 24 ноября 2010 года избрали авторитетного горняка Николая Ревякина.

На вскрышном разрезе он прошёл путь от горного мастера, начальника участка до заместителя начальника разреза по производству. Награждён орденом Трудового Красного знамени, знаком «Шахтёрская Слава» всех трёх степеней, «Почётный работник угольной промышленности». Николай Григорьевич взялся за дело с энтузиазмом, но предупредил: «Работаю год. Помогаю в организации, а потом нужен другой председатель».

Николая Ревякина уважали, поэтому число членов Союза быстро росло. К тому же горняков и шахтёров волновали дополнительные пенсии угольщикам. Для её назначения нужно было собрать пакет документов.

– Тогда предложила Коле прийти в редакцию люби-

мой «Горнячки», и через газету рассказать об этом, – вспоминает вдова Нина Ивановна Ревякина. – И ведь сработало! Тогда наша комната находилась на проспекте Горняков, 9. К нам не раз приходили глава района Геннадий Усенко и глава города Виктор Кунгин, решая многие вопросы на месте.

Следующим председателем избрали Людмилу Ивановну Шеломенцеву, а её заместителем стала Вера Александровна Додонова. Они трудились дружно, вовлекая всё больше новых членов в отделение. Тогда началось обучение пенсионеров компьютерной грамотности, шахматно-шашечные турниры.

– Запомнилось, как мы выбирали «Золотую пару» – супругов, проживших долгие годы вместе и воспитавших достойных детей, – вспоминает член совета местного отделения Людмила Ковальчук. – Первой парой стали Надежда и Владимир Астрахарчики, их чествовали в Челябинске в Доме Дружбы народов.

Людмилу Шеломенцеву в 2019 году сменила Вера Додонова.

– С приходом Веры Александровны жизнь нашей ячейки стала ещё более активной, – считает Светлана Манаенкова. – Она сама была большой выдумщицей, и не давала вокруг себя никому «закиснуть». Начались экскурсии по из-

вестным на Южном Урале местам. Например, в село Чудиново Октябрьского района к могиле святой Дунишки. Театры, концерты, на Крещение – окунались в купель на Шеломенцево на базе «Южный берег». Вера Александровна стала инициатором традиции, когда мы ездили и поздравляли юбиляров.

– Мы были одними из самых активных на выборах всех уровней власти, начиная с местных, – напоминает Людмила Ковальчук. – Наши ветераны трудятся наблюдателями, они представлены в участковых избирательных комиссиях. Субботники – мы снова в числе первых. Не раз встречались с интересными гостями.

К большому сожалению, третьего октября нынешнего года Веры Додоновой не стало. Вера Александровна боролась с тяжёлым заболеванием, однако именно от неё исходило тепло и оптимизм, жизнерадость.

– Вместе с советом составляем план работы на год, – рассказывает Татьяна Захарова. – И стараемся ему следовать. Продолжаем одну из важнейших наших традиций – навещаем маломобильных ветеранов на дому перед Днём Победы. С нами – заведующая отделом народного творчества и культурно-досуговой деятельности ДК «Горняк» Светлана Зверева, баянист. Знаете, сколько радости и благодарности в глазах ветеранов!

У наших пенсионеров неуёмная энергия! Создали клуб встреч «Добродеи», его ведёт Светлана Зверева. Продолжаем поездки по святым местам, посещаем музеи, концерты и спектакли в Челябинске. Ездим в Тюмень на горячие источники. По путёвкам отдыхаем в санаториях и профилакториях. Сейчас – в Курочкино, а раньше это был «Восход». По очереди проходим диспансеризацию в госпитале ветеранов войны и труда. В своё время этого добилась Вера Додонова. Тесно сотрудничаем с управлением социальной защиты населения, Социальным фондом России по Челябинской области в Коркино, советом ветеранов труда, обществом инвалидов.

В местном отделении около четырёхсот членов. В совет входят Татьяна Захарова, Людмила Ковальчук, Людмила Вальтер, Наталья Абрамчук, Лидия Котова, Лидия Баранова, Лидия Золотых, Светлана Чернова-Лавина.

– Вместе и веселее, и теплее на душе, – подытоживает Татьяна Захарова. – Приходите к нам, мы находимся в центре общественных объединений на улице Мира, 30.

Кстати, в нынешнем году редакция газеты «Горняцкая правда» передала местному отделению СПР компьютер и принтер, чтобы ветераны могли на месте в своём офисе печатать необходимые документы. Технику настроил депутат Собрания округа Олег Калашников.

ЗОЖИЗНЬ

Впереди бурный финиш

Юрий Водийес

Продолжается первая Спартакиада Коркинского округа среди предприятий и учреждений. Чем ближе финиш, тем больше накал. Очередные виды – стрельба и настольный теннис.

В стрельбе очень многое зависит от винтовки – пристреляна или нет? Команда физкультурно-оздоровительного комплекса Коркино (Елена Богомолова, Лариса Омельницкая, Юрий Акульшин и Александр Чикановский) пришла со своим оружием. И набрав 237 очков из 400 возможных, уверенно стала первой!

На втором месте ветераны округа – Надежда Данилина, Ирина Литвякова, Владимир Бородин и Александр Перетыкин – 207. А на третьем – коллектив Томинского ГОКа – Ирина Белова, Екатерина Зайцева, Константин Зайцев и Антон Яковлев – 176 очков. На последующих местах – «Порфирийт», управление образования, горбольница № 2, отдел МВД России «Коркинский» (и это похоже на сенсацию), «НПФ МКТ-АСДМ» и SYBOX.

В личном зачёте среди женщин победила Наталья Клепикова, выступавшая индивидуально, с 71 очком. Она обошла Ирину Литвякову (61) и Ирину Белову (57). Среди мужчин выиграл Юрий Акульшин (82), опередивший Александра Чикановского (69) и Александра Перетыкина (63).

Следующий вид – настольный теннис. Первое место завоевали полицейские, на втором – ветераны Коркинского округа, на третьем – «НПФ МКТ-АСДМ». Далее – «Порфирийт», «СЛК Цемент Коркино», Томинский ГОК, управление образования, ФОК Коркино и горбольница № 2.

В личном зачёте среди женщин первенствовала Татьяна Улеева (отдел МВД России «Коркинский»), на втором месте Ирина Литвякова (ветераны), на третьем – Галина Баёва (отдел МВД России «Коркинский»). У мужчин выиграл Анатолий Поминов («СЛК Цемент Коркино»), второе место завоевал Станислав Кузьминых («НПФ МКТ-АСДМ»), а третье – Михаил Латышев (отдел МВД России «Коркинский»).

Итак, перед двумя заключительными видами спартакиады – гиревым спортом (вместо армрестлинга) и волейболом лидирует отдел МВД России «Коркинский», набравший 169 очков. Всего на десять очков отстают спортсмены ООО «Порфирийт». Вклинились в борьбу ветераны округа, у них третье место и 136 очков. Всего на три очка от призового места отстаёт команда управления образования. На пятом месте коллектив Томинского ГОКа, набравший 117 очков. И нас ожидает бурный финиш!